
ATA DA 102ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 29 DE OUTUBRO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Adilson Girardi - Alex Brasil - Altair 

Silva - Ana Campagnolo - Antídio Lunelli - Carlos 

Humberto - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Jair Miotto - Jessé Lopes - 

José Milton Scheffer – Julio Garcia – Junior 

Cardoso - Lucas Neves - Luciane Carminatti - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Marquito – Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark – 

Maurício Peixer - Mauro De Nadal – Napoleão 

Bernardes - Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Oscar 

Gutz - Padre Pedro Baldissera – Paulinha - Pepê 

Collaço – Rodrigo Minotto - Sérgio Guimarães  - 

Sergio Motta - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

Registra a presença de autoridades e convida 

as entidades representativas de toda a região para 

que possam, por um período determinado, em comum 

acordo com os srs. líderes usarem da tribuna deste 

Parlamento para falarem sobre as demandas que 

entendem importantes para suas regiões: 

encaminhamentos, projetos e sugestões aos órgãos 

do Estado de Santa Catarina e aos órgãos federais. 

Manifestaram-se na tribuna: Prefeitura BC; 

Câmara de Vereadores BC; Rotary Club de Itajaí 

Norte; AMA Itajaí; Associação Cristã São Judas 

Tadeu; Instituto Razão de Viver; Instituto 

Inclusivo Social de Esportes Radicais; Associação 

Lar São Vicente de Paula; Cruz Azul no Brasil; 

Fundação Lar da 3ª Idade Padre Antônio Luiz Dias; 

Associação Viva Bicho de Proteção aos Animais; 



Associação Anjos Sem Asas; Rede Feminina de 

Combate ao Câncer; Instituto Federal Catarinense; 

e Ministério MEVAM Itajaí. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0124/2023, de autoria do Deputado Marcos 

da Rosa, que institui a Semana de Incentivo à 

Participação do Jovem no Processo Eleitoral, e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.531, de 2022, 

que "Consolida as leis que instituem datas e 

eventos alusivos no âmbito do Estado de Santa 

Catarina e estabelece o Calendário Oficial do 

Estado", para incluir referida data alusiva no 

Calendário Oficial do Estado de Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.   

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0191/2023, de autoria da Deputada 

Paulinha, que dispõe sobre a Política Estadual de 

Combate a Pedofilia.  

 Conta com parecer favorável das Comissões. 



 Em discussão. 

 Discutiu a presente matéria a Deputada 

Paulinha. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0275/2023, de autoria do Deputado Carlos 

Humberto, que altera a Lei nº 16.473, de 2014, que 

"Dispõe sobre a prestação de serviços 

farmacêuticos pelas farmácias e drogarias e adota 

outras providências", para o fim de permitir a 

comercialização de produtos afetos à loja de 

conveniência e drugstore, desde que exista a 

previsão da atividade no contrato social do 

estabelecimento e sejam respeitadas as normas 

legais de separação física dos produtos 

farmacêuticos e não farmacêuticos. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

 Em discussão. 

 Discutiu a presente matéria o Deputado Carlos 

Humberto. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado.  

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0097/2024, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, que dispõe sobre a oferta de 

capacitação em manobras de Heimlich na rede 

pública de saúde no Estado de Santa Catarina. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0148/2024, de autoria do Deputado Nilso 

Berlanda, que denomina Hidrovia Rio Itajaí-Açu o 



trecho que vai do Porto de Itajaí à Ponte da BR-

101, no Município de Itajaí, e altera o Anexo I da 

Lei nº 16.720, de 2015, que "Consolida as Leis que 

dispõem sobre denominação de bens públicos no 

âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0416/2024, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, que altera o Anexo Único da 

Lei nº 18.531, de 2022, que "Consolida as leis que 

instituem datas e eventos alusivos no âmbito do 

Estado de Santa Catarina e estabelece o Calendário 

Oficial do Estado", para instituir a Semana da 

Literatura Catarinense. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0032/2025, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, que declara de utilidade 

pública a Associação Náutica de Itajaí – ANI, e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0075/2025, de autoria do Deputado Marcos 



da Rosa, que institui o 'Dia das Dirigentes do 

Círculo de Oração Feminino' e dá outras 

providências, e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.531, de 2022, que Consolida as leis que 

instituem datas e eventos alusivos no âmbito do 

Estado de Santa Catarina e estabelece o Calendário 

Oficial do Estado para incluir referida data 

alusiva no Calendário Oficial do Estado de Santa 

Catarina. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

 Em discussão. 

 Discutiu a presente matéria o Deputado Marcos 

da Rosa.  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0093/2025, de autoria do Deputado Marcos 

da Rosa, que institui no Calendário Oficial de 

Eventos do Estado de Santa Catarina o "Dia do 

Círculo de Oração" a ser comemorado no dia 06 de 

março e dá outras providências, e altera o Anexo 

Único da Lei nº 18.531, de 2022, que Consolida as 

leis que instituem datas e eventos alusivos no 

âmbito do Estado de Santa Catarina e estabelece o 

Calendário Oficial do Estado para incluir referida 

data alusiva no Calendário Oficial do Estado de 

Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0150/2025, de autoria da Deputada 

Paulinha, que declara de utilidade pública ACLUX - 

Associação dos Cidadãos Luxemburgueses no Brasil e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 



Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

 Em discussão. 

 Discutiu a presente matéria a Deputada 

Paulinha. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0232/2025, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, que declara de utilidade pública a 

Associação Projeto Sementes, de Brusque, e altera 

o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0251/2025, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, que declara de utilidade pública a 

Associação Caminho do Louvor, de Ituporanga, e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

 Em discussão. 

 Discutiu a presente matéria o Deputado 

Maurício Peixer.  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 



 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0284/2025, de autoria do Deputado Junior 

Cardoso, que declara de utilidade pública a 

Associação Razões para Recomeçar, de Camboriú, e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0296/2025, de autoria do Deputado Marcos 

da Rosa, que declara de utilidade pública a 

Associação Musical Maranata, de Canelinha, e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0399/2025, de autoria do Deputado Marcos 

Vieira, que reconhece o Município de Balneário 

Gaivota como Cidade das Passarelas e altera o 

Anexo Único da Lei nº 16.722, de 2015, que 

"Consolida as Leis que dispõem sobre denominação 

de bens públicos no âmbito do Estado de Santa 

Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 



 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0453/2025, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza a doação de imóveis no 

Município de Pouso Redondo. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0459/2025, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza a cessão de uso compartilhado 

de imóvel no Município de Braço do Trombudo. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

aditiva.  

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0471/2025, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, que declara de utilidade pública o 

Centro de Tradições Gaúchas Campeiros da Amizade, 

de Araquari, e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina" 

para fazer constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 



 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0487/2025, de autoria da Deputada Dirce 

Heiderscheidt, que declara de utilidade pública a 

Associação de Pais e Amigos dos Autistas de Porto 

Belo, e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 

2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0501/2025, de autoria do Deputado Marcos 

da Rosa, que institui o "Dia Estadual do Capelão 

Civil e Militar no Estado de Santa Catarina e dá 

outras providências". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0534/2025, de autoria do Deputado Jair 

Miotto, que declara de utilidade pública a 

ASSOCIAÇÃO CAMBORIUENSE DE JIU JITSU e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

 Em discussão. 

 Discutiu a presente matéria o Deputado Jair 

Miotto.   

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 



 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0560/2025, de autoria da Deputada 

Paulinha, que declara de utilidade pública a 

Associação Neotrentina do Turismo - NEOTUR, de 

Nova Trento, e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina" 

para fazer constar nele o nome de tal entidade. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa.  

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

 Em discussão. 

 Discutiu a presente matéria a Deputada 

Paulinha.   

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0564/2025, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, que altera o Anexo único da 

Lei nº 18.278, de 2021, para declarar de utilidade 

pública a Sociedade Esportiva e Recreativa Brusque 

- SER BRUSQUE. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0576/2025, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, que declara de utilidade pública a 

Associação Brusquense de Ginástica Rítmica, de 

Brusque, e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina" para fazer 

constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  



 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0584/2025, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que declara de utilidade 

pública a Associação Atlética Almirantes, de 

Itajaí, e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0585/2025, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, que declara de utilidade 

pública a Associação de Pais e Amigos do Autista - 

AMA Rio dos Cedros "TEAmigos", e altera o Anexo 

Único da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os 

atos normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina" para fazer constar nele o nome de tal 

entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0656/2025, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que declara de utilidade 

pública a Associação Nova Geração Futsal, de 

Indaial, e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina". 



 Conta com parecer favorável das Comissões. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0661/2025, de autoria do Deputado Oscar 

Gutz, que altera o Anexo II da Lei nº 16.720, de 

2015, que "Consolida as Leis que dispõem sobre 

denominação de bens públicos no âmbito do Estado 

de Santa Catarina", para o fim de denominar 

Rodovia Deputado Gervásio José Maciel o trecho da 

Rodovia SC-281 entre Ituporanga e Atalanta. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0695/2025, de autoria do Deputado 

Matheus Cadorin, que declara de utilidade pública 

o Grupo Escoteiro Dom Bosco - 185/SC, de Itajaí, e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h17, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia.  

 Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.) 

 [Revisão: Taquígrafa Sílvia]  


